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Oppsummering og hovedfunn



Oppsummering - Kontakt 1

• Kontakt med skatteetaten

• 77 % (81 % i 2021, 68 % i 2020, 73 % i 2019, 74 % i 2018, 76 % i 2017) av bedriftene har vært i kontakt med Skatteetaten i løpet av de 
siste 12 måneder i minst én av de seks kanalene eller besøkt skatteetaten.no. Dette er en tilbakegang fra 2021. Utenom skatteetaten.no 
har f lest hatt kontakt via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn. 67 % (69 % i 2021, 63 % i 2020, 66 % i 2019, 63 % i 2018, 64 % i 
2017) av bedriftene har besøkt skatteetaten.no i løpet av de siste 12 månedene. Dette er stabilt. Høyere andel med 51+ ansatte har 
vært i kontakt med Skatteetaten sammenlignet med de med færre ansatte.

• Personlig oppmøte

• Få (1 %) bedrifter har hatt kontakt med Skatteetaten via personlig oppmøte. Dette er tilsvarende resultat som i 2021. Det er ingen 
forskjeller mellom undergrupper. 

• Skriftlig henvendelse/E-post via Altinn

• 39 % har vært i kontakt via skriftlig henvendelse/epost til/fra Altinn i løpet av de siste 12 månedene. Dette er nedgang fra 2021.

• Det er overordnet høy tilfredshet med kontakten med Skatteetaten via skriftlig henvendelse/e-post. Å få hjelpen man trenger og
svartid er det viktigste ved skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn

• Kontakt med skatteetaten via telefon

• En av f ire (24 %) har vært i kontakt via telefon. Dette er tilsvarende andel som i 2021 men tendensen er synkende over tid.  Bedrifter 
med 3+ ansatte har i større grad enn mindre bedrifter vært i kontakt med Skatteetaten på telefon.

• Fra 2020 til 2021 var der stor nedgang på alt i alt tilfredshet med telefonsamtalen med Skatteetaten. Denne trendens har nå snudd og 
nær f ire av fem (78 %) er tilfredse. Vi så også nedgang på samtlige områder når det gjelder telefon bortsett fra at den man snakket med 
hadde god kunnskap fra 2020 til 2021. Denne nedgangen er nå bremset og vi ser oppgang på de to som lå lavest; akseptabel ventetid 
og åpningstider som er tilpasset bedriftens behov.

• På telefon er det viktigst at man får den hjelpen man trenger. Her har Skatteetaten et forbedringspotensial  og dette kombinert med høy 
viktighet på å få den hjelpen man trenger gjør at dette bør være hovedfokuset på telefon. Ventetid og åpningstider har høyest andel 
misfornøyde og bør overvåkes. Selv med oppgang fra 2021 er disse områdene lave og ligger lavere enn årene før 2021. Fra 2018 til
2019 så vi nedgang i tilfredshet på mange områder når det gjelder telefon. Denne nedgangen stoppet opp i 2020 men i 2021 var nivået 
blitt lavere enn 2018 etter ytterlige fall. Nå i 2022 er trenden snudd på noen parameter men enda er man under nivået fra 2018 på 
samtlige,



Oppsummering - Kontakt 2

• Kontakt med Skatteetaten via brev pr. post

• 7 % av bedriftene har hatt kontakt med Skatteetaten via brev pr post. Dette er stor tilbakegang sammenlignet 
med 2021 og tidligere år (13 % i 2021, 13 % i 2020, 17 % i 2019). Nesten ni av ti (87 %) er alt i alt tilfredse med 
kontakten via brev, dette er stor framgang sammenlignet med 2021. Det er spesielt andelen «verken eller» som 
nå reduseres. Brev var i 2021 den kanalen sammen med chat med lavest tilfredshet – nå i 2022 er det den med 
høyest tilfredshet. Men OBS det er kun 88 intervju som grunnlag her og dermed høye feilmarginer.

• For brev er det stor samvariasjon mellom alle variablene og alt i alt tilfredshet. Dette kombinert med lav andel 
misfornøyde gjør at kanalen ikke er den som trenger hovedfokus framover.

• Kontakt med Skatteetaten via chat

• 5 % har vært i kontakt med Skatteetaten via chat. Dette er en signifikant oppgang sammenlignet med 2021. Alt
i alt tilfredshet med kontakten via chat er 51 %. 29 % svarer uenig på spørsmålet om de er fornøyde.

• Området med flest som ikke er fornøyde er det at den jeg hadde kontakt med hadde god kunnskap men igjen
her er høye feilmarginer.

• Besøk på skatteetaten.no 

• To av tre (69 %) har vært innom skatteetaten.no. Dette er stabilt sammenlignet med 2021. Like mange har vært 
i kontakt med skatteetaten.no for generelle spørsmål/informasjonsinnhenting (75 %)  og for å få utført en 
elektronisk tjeneste (75 %). 71 % er alt i alt fornøyd med skatteetaten.no – dette er stabilt sammenlignet med 
2021. Vi ser stabilitet på alle områder for skatteetaten.no bortsett «jeg fant lett informasjon jeg var ute etter på 
skatteetaten.no» hvor det er framgang. Nivået er i dag ikke like bra som i 2020 men vi ser tendenser til at det er 
framgang flere steder men kun denne ene som er signifikant. Det er samansatte drivere for skatteetaten.no 
men samlet er struktur og brukervennlighet det viktigste.



Oppsummering - Vurdering
• Overordnet vurdering av Skatteetaten

• 76 % opplever at Skatteetatens service er god. Dette er stabilt sammenlignet med 2021 og dermed 
fremdeles bak nivået fra 2020. Det er også stabilitet på samtlige områder sammenlignet med 2021 
bortsett fra «Skatteetaten er interessert i å hjelpe virksomheter som bevisst unndrar skatt» hvor vi 
ser framgang.

• Lavest skår er det på «Jeg har tillit til at Skatteetaten får tatt virksomheter som bevisst unndrar 
skatt». 

• Det er flere områder som er viktige med det viktigste er at det er enkelt å få de opplysningene man 
trenger når man er i kontakt med Skatteetaten og at Skatteetaten opptrer korrekt og profesjonelt.

• Kontrollvirksomhet

• 2 % oppgir at Skatteetaten har vært på kontroll i bedriften i løpet av de 2 siste årene. Dette er 
tilbakegang sammenlignet med 2021 og aldri har så få bedrifter oppgitt å ha hatt kontroll av 
Skatteetaten. 77 % opplever Skatteetatens kontrollvirksomhet som alt i alt god. Dette er stabilt 
sammenlignet med 2021 selv om det ser ut som en framgang. Men igjen er det få intervju og dermed 
ikke en signifikant forskjell. Framgang i at det i løpet av kontrollen tok akseptabel tid og de som 
utførte kontrollen brukte anledningen til å gi råd og veiledning.

• Saksbehandling

• 14 % har hatt en sak til behandling hos Skatteetaten i løpet av de siste 2 årene. Dette er stabilt 
sammenlignet med 2021. 37 % av disse sakene gjaldt manglende mva-innbetaling eller -innlevering. 
61 % er alt i alt fornøyd med saksbehandlingen og dette er på nivå med 2021. Stabilitet på samtlige 
underområder.

• Når man har spørsmål om en konkret sak som er under behandling foretrekker flest informasjon via 
e-post (61 %) eller Alitinn.no (41 %). Dette er tilsvarende 2021.



Oppsummering - Overordnet

• Alt i alt inntrykk

• 78 % av bedriftene har et ganske eller svært godt inntrykk av Skatteetaten. Dette er stabilt 
sammenlignet med 2021 og vi ser at tendensen er stigende over tid. De som har vært i kontakt med 

Skatteetaten har noe bedre inntrykk av Skatteetaten enn de som ikke har vært i kontakt (79 % mot 
72 %). Men det er også signifikant flere (4 %) av de som har vært i kontakt som har et dårligere 

inntrykk av Skatteetaten enn blant de som ikke har vært i kontakt (2 %).

• Praktisk bruk av skatteetaten.no

• 63 % synes det er enkelt å hente ut skattekort – dette er en synkende andel fra 2021. På samme 

måte synes 60 % det er enkelt å levere skattemeldingen mot 67 % i 2021. Dette gir en signifikant 
nedgang i andelen som synes dette er enkelt.
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Det overordnede inntrykket av Skatteetaten er høyt og godt blant bedriftene. De

som er i kontakt har et noe bedre inntrykk enn de som ikke har vært i kontakt. Vi

ser ingen endringer overordnet selv om det er framgang både for telefon og brev

per post. Brev er en liten kanal som synker og vil dermed i liten grad påvirke

totalen.

Chat er per i dag en svært liten kanal for bedriftene men kanalen har en signifikant

økning fra 2021. Fortsetter denne kanalen å øke kan det gi negative ringvirkninger

overordnet da dette er en kanal med lav tilfredshet per i dag. Når det gjelder

telefon så bør fokuset settes på å sørge for at de som ringer får den hjelpen de

trenger. Ventetid og åpningstider har framgang med det er fremdeles et lavt nivå

og bør derfor overvåkes. Når det gjelder kontakt med Skatteetaten via e-

post/kontaktskjema til/fra Altinn bør også fokuset være på å få den hjelpen man

trenger samt akseptabel svartid. For skatteetaten.no er det mer sammensatt men

fokuset bør være på struktur og brukervennlighet.

Skatteetaten.no, skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn og telefon er de viktigste

kanalene å prioritere overfor bedriftene da dette er de klart største kanalene. For

telefon er det framgang i tilfredshet fra 2021 mens det er stabilitet for de to andre

kanalene. Nivået for tilfredshet med disse tre kanalene er nå omtrent på samme

nivå, det varierer fra 71 % til 78 %.

Hovedfunn:



Kontakt med Skatteetaten
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77%

67%

48%

0%

5%

1%

7%

24%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vært i kontakt via minst én av de seks kanalene

eller skatteetaten.no

Via skatteetaten.no

Vært i kontakt via minst én av de seks kanalene

Via sosiale kanaler som facebook

Via chat

Ved personlig oppmøte på skattekontoret

Via brev pr post

Via telefon

Via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn

48 % (2021: 53 %, 2020: 33 % 2019: 40 %, 2018: 46 %, 2017: 53 %, 2016: 47 %) har 
vært i kontakt med Skatteetaten i minst én av de seks 
kanalene

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? *   Filter: Alle 1200
*sosiale kanaler som Facebook og chat lagt til i 2016. Chat lagt til som eget alternativ i 2019 – e-post slettet.. I 2021 ble alternativet «ved skriftlig henvendelse/e-post til/fra 
ltinn» lagt til. Alternativ et «via brev» ble endret til «v ia brev pr post»

Nærmere inf o om
Skatteetaten.no

på side 17
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Stabil andel har vært i kontakt via telefon i løpet av de siste 12 
måneder sammenlignet med 2021 – men synkende tendens over tid

Har du, i løpet av  de siste 12 månedene i bedrif tssammenheng v ært i kontakt med Skatteetaten på noen av  de f ølgende måtene? – VIA TELEFON    Filter: Alle 1200
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• Bedrifter med 3+ ansatte har i større grad enn 
mindre bedrifter vært i kontakt med 

Skatteetaten på telefon
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Få bedrifter (1 %) har hatt kontakt med Skatteetaten 
via personlig oppmøte – stabilt lavt.

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? – VIA 

PERSONLIG OPPMØTE PÅ SKATTEKONTORET          Filter: Alle
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• Ingen signifikante forskjeller i undergrupper.
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7 % av bedriftene har hatt kontakt med Skatteetaten via 
brev pr post. Dette er en stor tilbakegang sammenlignet 
med 2021.

Har du, i løpet av  de siste 12 månedene i bedrif tssammenheng v ært i kontakt med Skatteetaten på noen av  de f ølgende måtene? – VIA BREV PR POST    Filter: Alle1200
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• Flere i NORD enn i VEST og ØST har 

vært i kontakt med Skatteetaten via brev 

pr post.
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Få bedrifter (0 %) har hatt kontakt med Skatteetaten 
via sosiale kanaler

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedrif tssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? – VIA 

SOSIALE KANALER SOM FACEBOOK ELLER CHAT * Filter: Alle  Endret i 2019 – chat f jernet som en del av alternativet
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• Ingen signifikante forskjeller mellom 

undergrupper.
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5 % har hatt kontakt med Skatteetaten via chat. Dette 
er oppgang fra 2021.

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedrif tssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? – VIA CHAT * 

Filter: Alle  Endret i 2019 – chat lagt til som et eget alternativet
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• Flere i MIDT enn i VEST og ØST har 

vært i kontakt med Skatteetaten via chat.
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39 % har vært i kontakt via skriftlig henvendelse/epost 
til/fra Altinn i løpet av de siste 12 månedene. Dette er 
nedgang fra 2021.

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedrif tssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? – VIA 

SKRIFTLIG HENVENDELSE/E-POST TIL/FRA ALTINN * Filter: Alle  lagt til i 2021
1200
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• Bedrifter med 3+ ansatte har i større 
grad vært i kontakt med Skatteetaten via 

skriftlig henvendelse/epost til/fra Altinn 

enn de med 0-2 ansatte har.

• Færre i SØR enn i NORD, MIDT og ØST 

har vært i kontakt med Skatteetaten via 

skriftlig henvendelse/epost til/fra Altinn 

de siste 12 månedene.
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To av tre bedrifter (67 %) har besøkt skatteetaten.no i 
løpet av de siste 12 månedene – stabilt fra 2021.

Har du, i løpet av de siste 12 månedene, besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no i bedriftssammenheng?   Filter: Alle 1200
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Økende andel som har benyttet skatteetaten.no ved 
økende bedriftsstørrelse. Stabilt overordnet fra 2021.

Har du, i løpet av de siste 12 månedene, besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no i bedriftssammenheng? Filter: Alle1200
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• Bedrifter med 51+ ansatte har i større grad 

enn bedrifter med 0-20 ansatte benyttet 

skatteetaten.no 

• Flere i region VEST som har besøkt 

skatteetaten.no enn SØR og MIDT.
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Andel som totalt sett har vært i kontakt med 
Skatteetaten er synkende fra 2021

Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? / Har du, i løpet 

av de siste 12 månedene, besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no i bedriftssammenheng? – TOTAL KONTAKT - KONTAKT I MINST ÉN 

AV DE SEKS KANALENE OG/ELLER BESØKT SKATTEETATEN.NO  Filter: Alle
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• Høyere andel som totalt sett har vært i 
kontakt med Skatteetaten for bedrifter i 
VEST og ØST sammenlignet med i region 
MIDT.

• Høyere andel med 51+ ansatte har vært i 
kontakt med Skatteetaten sammenlignet 
med de med færre ansatte.



?n= Hv or enig eller uenig er du i f ølgende utsagn: Ber deg sv are på en skala f ra 1-5 hv or 1 er helt enig og 5 er helt uenig. Filter: de som har v ær i kontakt med Skatteetaten 
i en av  de seks kanalene. Ny tt spørsmål i 2022.

576

Det er forbedringspotensial på kundehåndtering. En 
av seks er uenig i at det ble godt nok håndtert.
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Kontakt med Skatteetaten via 
telefon
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Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via telefon i bedriftssammenheng, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig 
du er i det enkelte utsagnet (…)                             Filter: Kontakt med Skattetaten via telefon
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?n= Q7 Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten v ia telef on i bedrif tssammenheng, og ønsker at du sier hv or enig eller uenig du er i det enkelte 
utsagnet (…) Filter: Kontakt med Skatteetaten v ia telef on291

DYKTIGHET:
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På telefon er det viktigst at man får den hjelpen man 
trenger. Ventetid og åpningstider har høyest andel 
misfornøyde selv med oppgang og bør overvåkes

35%

24%

47%

56%

61%

61%

74%

48%

19%

26%

25%

20%

24%

20%

15%

31%

19%

19%

16%

8%

7%

8%

4%

11%

6%

11%

7%

6%

4%

5%

5%

5%

15%

17%

4%

10%

3%

5%

2%

5%

5%

4%

1%

1%

0%

Åpningstidene på telefon er tilpasset

mitt/min bedrifts behov

Det var akseptabel ventetid

Den jeg snakket med hadde god

kunnskap

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte på

telefonen

Den jeg snakket med svarte meg på en

forståelig måte

Den jeg snakket med forsto mine

spørsmål

Den jeg snakket med var hyggelig og

imøtekommende

Jeg er alt i alt fornøyd med

telefonsamtalen jeg hadde med

Skatteetaten

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke



Kontakt med Skatteetaten via 
brev pr post



?n= Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten v ia brev  pr post, i bedrif tssammenheng og ønsker at du sier hv or enig eller uenig du er i det enkelte 
utsagnet. […]   Filter: Kontakt med Skatteetaten v ia brev  pr prost

88

40%

43%

47%

43%

27%

37%

28%

43%

21%

9%

9%

6%

4%

3%

3%

1%

4%

7%

7%

5%

4%

1%

6%

1%

Det var akseptabel svartid på min

henvendelse

Innholdet var lett å forstå

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via

brev

Jeg er alt i alt fornøyd med

kontakten jeg hadde med

Skatteetaten via brev

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

66

60

58

61

63

57

58

76

70

61

73

70

69

66

69

62

74

60

77

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

61

67

52

68

67

68

58

65

72

76

64

71

53

53

48

49

74

80

67

87

Overordnet tilfredshet med Skatteetaten når det 
gjelder brev er høy – stor økning fra 2021.
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?n=

Alle tre variablene samvarierer i relativt stor grad 
med alt i alt tilfredshet og lav andel misfornøyde

Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via brev pr post, i bedriftssammenheng og ønsker at du sier hvor enig eller 

uenig du er i det enkelte utsagnet. […] Filter: Kontakt med Skatteetaten med brev pr post
88

26

42

33

0 20 40 60

DYKTIGHET: VIKTIGHET:

40%

43%

47%

43%

27%

37%

28%

43%

21%

9%

9%

6%

4%

3%

3%

1%

4%

7%

7%

5%

4%

1%

6%

1%

Det var akseptabel svartid på min

henvendelse

Innholdet var lett å forstå

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via

brev

Jeg er alt i alt fornøyd med

kontakten jeg hadde med

Skatteetaten via brev

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke



Kontakt med Skatteetaten via 
chat



?n=

Overordnet tilfredshet med Skatteetaten når det gjelder 
kommunikasjon via chat er lav. Ingen signifikante endringer fra 
2021.

Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten på v egne av  bedrif ten v ia chat, og ønsker at du sier hv or enig eller uenig du er i det enkelte 
utsagnet. […]   Filter: Kontakt med Skatteetaten v ia chat

58

39%

36%

38%

40%

40%

50%

42%

27%

9%

22%

8%

15%

22%

25%

28%

24%

18%

10%

14%

13%

18%

8%

6%

16%

13%

12%

19%

6%

9%

4%

8%

13%

20%

17%

20%

22%

11%

1%

13%

16%

0%

4%

0%

4%

0%

12%

4%

4%

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via chat

Den jeg hadde kontakt med forsto mine spørsmål

Den jeg hadde kontakt med hadde god kunnskap

Åpningstidene er tilpasset mitt/min bedrifts behov

Det var akseptabel ventetid på svar

Den jeg hadde kontakt med var hyggelig og

imøtekommende

Den jeg hadde kontakt med svarte meg på en

forståelig måte

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten med

Skatteetaten via chat

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uen ig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

82

75

81

62

63

59

63

46

OBS lav n

67

77

80

66

73

49

49

51

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

54

69

73

52

68

52

54

50

70

75

62

51

55

46

57

48

Andel helt eller litt enig                    2022 2021          2020           2019



Kontakt med Skatteetaten via 
skriftlig henvendelse/e-post til/fra 
Altinn



?n=

49%

43%

44%

45%

22%

32%

26%

30%

11%

13%

12%

12%

5%

3%

8%

3%

6%

4%

6%

5%

7%

4%

5%

5%

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via e-
post/kontaktskjema

Innholdet var lett å forstå

Det var akseptabel svartid på min henvendelse

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten jeg hadde
med Skatteetaten via e-post/kontaktskjema

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

Q11A Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til din kontakt med Skatteetaten via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn, og ønsker at du sier 

hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. . […] Filter: Kontaktet via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

* Nytt spørsmål i 2021

Andel helt eller litt enig        2022 2021

72 %

68 %

66 %

66 %

75 %

70 %

76 %

71 %

Overordnet høy tilfredshet med kontakten med 
Skatteetaten via skriftlig henvendelse/e-post via Altinn

471



?n=

Å få hjelpen man trenger og svartid er det viktigste 
ved skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn

Q11A Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til din kontakt med Skatteetaten via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn, og ønsker at du sier 

hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. . […] Filter: Kontaktet via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn 
471

41

24

36

0 20 40 60

DYKTIGHET: VIKTIGHET:

* Nytt spørsmål i 2021

49%

43%

44%

45%

22%

32%

26%

30%

11%

13%

12%

12%

5%

3%

8%

3%

6%

4%

6%

5%

7%

4%

5%

5%

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte
via e-post/kontaktskjema

Innholdet var lett å forstå

Det var akseptabel svartid på
min henvendelse

Jeg er alt i alt fornøyd med
kontakten jeg hadde med

Skatteetaten via e-
post/kontaktskjema

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke



?n=

17 % tok kontakt med Skatteetaten på andre måter mens 
de ventet på svar på den skiftelige henvendelsen/e-post 
til/fra Altinn. Telefon var det flest da benyttet.

Q11B Mens du v entet på sv ar på din skrif tlige henv endelse/e-post, tok du kontakt med skatteetaten f or å f å sv ar på din henv endelse? Filter: Kontaktet via skriftlig 
henvendelse/e-post til/fra Altinn

471/78

16%

17%

82%

79%

2%

4%

2021

2022

0% 50% 100%

Ja Nei Usikker/vet ikke

* Nytt spørsmål i 2021

77%

21%

3%

12%

84%

9%

3%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Via telefon,

Via brev pr post

Via chat

Annet

2022 2021

18%

30%

16%

6%

30%

18%

36%

12%

2%

32%

0% 10% 20% 30% 40%

Samme dag
1-2 dager
3-5 dager
6-7 dager

Mer enn 7 dager

2022 2021



Besøk på Skatteetaten.no



?n=

Tre av fire (75 %) har besøkt skatteetaten.no for 
informasjonsinnhenting eller for få utført en elektronisk 
tjeneste. 

Tenk på den eller de gangene du har besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no. I bedrif tssammenheng Var det i f orbindelse med… Filter: Besøkt skatteetaten.no
i bedriftssammenheng

801

5%

75%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

For å bestille tid til besøk på

skattekontor eller Servicesenter

på vegne av bedriften

For å få utført en elektronisk

tjeneste som å levere

skattemeldingen, hente

skattekort, endre forskuddsskatt,

sende inn A-melding , skjemaer…

 Finne svar på generelle spørsmål 81 %

59 %

2014

83 %

66 %

2013

82%

59 %

2015

76 %

80 %

2016

* mindre endring i alternativene i 2019 * i 2021 ble utsagnet «I forbindelse med informasjonsinnhenting/generelle spørsmål» endret til «Finne svar på generelle spørsmål»

82 %

81 %

2017

82 %

78 %

2018

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

80 %

77 %

2019

3 %

80 %

75 %

2020

2 %

75 %

72 %

2021

2 %

75 %

75 %

2022

5 %



?n=

36%

51%

58%

27%

29%

25%

27%

39%

41%

57%

30%

16%

22%

15%

35%

28%

38%

33%

34%

32%

26%

40%

8%

6%

4%

24%

22%

23%

27%

17%

12%

10%

20%

5%

4%

2%

8%

8%

8%

9%

5%

9%

4%

6%

1%

3%

1%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

2%

3%

34%

15%

20%

1%

9%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Det var enkelt å søke om endret

forskuddsskatt

Det var enkelt å levere skattemeldingen

Det var enkelt å hente ut skattekortene

Jeg fant lett informasjonen jeg var ute etter
på skatteetaten.no

Søkefunksjonen fungerte godt på

skatteetaten.no

Informasjonen på skatteetaten.no er

strukturert på en oversiktlig måte

Informasjonen på skatteetaten.no er lett å
forstå

Det var enkelt å få gjennomført de

tjenestene jeg ønsket på skatteetaten.no*

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte på
skatteetaten.no

Informasjonen på skatteetaten.no er nyttig
for meg

Jeg er alt i alt fornøyd med nettsiden
skatteetaten.no

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte 

utsagnet. […] Filter: Besøkt skatteetaten.no i bedriftssammenheng

81

72

72

67

64

65

77

74

65

63

60

63

86 92

70

78

76

73

67

65

68

89

75

80

78

70

68

70

66

90

79

77

72

84

80

74

72

72

73

91

83

82

76

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

* nye alternativ lagt til i 2016 og ett nytt i 2018  *mindre endringer i 2021 – ordet «elektroniske» ble fjernet i flere alternativer

79

75

73

66

65

63

91

78

76

76

54

Overordnet tilfredshet med skatteetaten.no er stabil fra 2021. 
Tilfredsheten øker for «Jeg fant lett informasjonen jeg var ute 
etter på skatteetaten.no», men fremdeles bak nivået fra 2020.

78

74

67

69

66

67

89

78

73

73

50

78

81

72

69

71

68

89

78

73

76

56

74

72

58

59

55

57

85

69

75

70

48

74

73

60

63

62

57

83

71

73

73

52
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603–801



?n=
Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte 

utsagnet. […] Filter: Besøkt skatteetaten.no i bedriftssammenheng
603-801

* lagt til to nye alternativer i 2016

0

11

0

8

12

23

11

16

7

12

0 10 20 30

VIKTIGHET:DYKTIGHET:

Drivere for tilfredshet med skatteetaten.no er 
sammensatt

36%

51%

58%

27%

29%

25%

27%

39%

41%

57%

30%

16%

22%

15%

35%

28%

38%

33%

34%

32%

26%

40%

8%

6%

4%

24%

22%

23%

27%

17%

12%

10%

20%

5%

4%

2%

8%

8%

8%

9%

5%

9%

4%

6%

1%

3%

1%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

2%

3%

34%

15%

20%

1%

9%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Det var enkelt å søke om endret

forskuddsskatt

Det var enkelt å levere skattemeldingen

Det var enkelt å hente ut skattekortene

Jeg fant lett informasjonen jeg var ute etter
på skatteetaten.no

Søkefunksjonen fungerte godt på

skatteetaten.no

Informasjonen på skatteetaten.no er

strukturert på en oversiktlig måte

Informasjonen på skatteetaten.no er lett å
forstå

Det var enkelt å få gjennomført de

tjenestene jeg ønsket på skatteetaten.no*

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte på
skatteetaten.no

Informasjonen på skatteetaten.no er nyttig
for meg

Jeg er alt i alt fornøyd med nettsiden
skatteetaten.no

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke



?n=

Manglende behov er hovedgrunnen til at 
skatteetaten.no ikke har vært benyttet

Hva er grunnen til at du ikke har benyttet skatteetaten.no? Filter: Har ikke benyttet skatteetaten.no378

71%

14%

1%

1%

15%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikke hatt behov

Andre gjør det (regnskapsfører/andre internt)

Finner det jeg trenger via andre kanaler

Ringer heller

Annet

Usikker/vet ikke



Overordnet vurdering av 
Skatteetaten



?n=

Tre av fire (76 %) opplever Skatteetatens service alt i 
alt som god – dette er samme andel som i 2021

Q17 Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Skatteetaten og ønsker  at du forteller hvor enig eller uenig du er i de enkelte utsagnene. Når du 
svarer ønsker jeg at du gjør det på grunnlag av din siste erfaring med Skatteetaten i bedriftssammenheng.  Filter: Alle

1200

69%

40%

17%

31%

29%

28%

39%

34%

46%

36%

20%

25%

20%

30%

31%

33%

32%

30%

31%

40%

5%

15%

28%

21%

21%

22%

16%

17%

10%

13%

2%

6%

10%

8%

8%

7%

5%

5%

3%

4%

2%

5%

12%

5%

5%

4%

5%

4%

2%

3%

2%

10%

14%

5%

5%

7%

3%

10%

7%

4%

Jeg har ti llit ti l at skattemyndighetene lagrer og behandler
informasjon om min virksomhet forsvarlig

Skatteetaten behandler virksomheter rettferdig

Skatteetaten er interessert i å hjelpe virksomheten vår til å
ikke betale for mye skatt

Jeg har ti llit ti l at Skatteetaten får tatt virksomheter som

bevisst unndrar skatt

Skatteetaten gjør det enkelt for deg å følge regelverket

Skatteetaten er generelt sett god ti l å informere om skatte-

og avgiftsspørsmål som er av betydning for næringslivet

Skatteetaten utøver myndighet på en måte som gir t illit og
respekt

De gangene jeg har vært i kontakt med Skatteetaten har
det vært enkelt å få de opplysningene jeg har vært ute

etter

Skatteetaten håndterer henvendelsene på en korrekt og
profesjonell måte

Alt i alt opplever jeg Skatteetatens service som god

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

73

72

70

56

68

75

76

71

57

67

57 55

77

77

71

58

66

59

51

34

61

80

77

70

59

72

60

56

42

66

80

77

69

67

71

63

60

40

66

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

*ett nytt alternativ lagt til i 2018

78

77

68

59

69

62

58

39

62

86

81

79

70

65

72

63

59

41

68

86

81

77

67

62

73

64

59

40

66

85

74

77

65

58

72

63

57

35

66

88

76

77

64

61

72

61

61

36

65

89
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?n=
Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Skatteetaten og ønsker  at du forteller hvor enig eller uenig du er i de enkelte utsagnene. Når du svarer 

ønsker jeg at du gjør det på grunnlag av din siste erfaring med Skatteetaten i bedriftssammenheng. Filter: Alle
1200

DYKTIGHET:

4

6

7

2

8

7

18

23

25

0 10 20 30

VIKTIGHET:

*et nytt alternativ lagt til i 2018

Det viktigste er at det er enkelt å få de opplysningene man trenger når 
man er i kontakt med Skatteetaten og at Skatteetaten opptrer 
profesjonelt

69%

40%

17%

31%

29%

28%

39%

34%

46%

36%

20%

25%

20%

30%

31%

33%

32%

30%

31%

40%

5%

15%

28%

21%

21%

22%

16%

17%

10%

13%

2%

6%

10%

8%

8%

7%

5%

5%

3%

4%

2%

5%

12%

5%

5%

4%

5%

4%

2%

3%

2%

10%

14%

5%

5%

7%

3%

10%

7%

4%

Jeg har ti llit ti l at skattemyndighetene lagrer og behandler
informasjon om min virksomhet forsvarlig

Skatteetaten behandler virksomheter rettferdig

Skatteetaten er interessert i å hjelpe virksomheten vår til å
ikke betale for mye skatt

Jeg har ti llit ti l at Skatteetaten får tatt virksomheter som

bevisst unndrar skatt

Skatteetaten gjør det enkelt for deg å følge regelverket

Skatteetaten er generelt sett god ti l å informere om skatte-

og avgiftsspørsmål som er av betydning for næringslivet

Skatteetaten utøver myndighet på en måte som gir t illit og
respekt

De gangene jeg har vært i kontakt med Skatteetaten har
det vært enkelt å få de opplysningene jeg har vært ute

etter

Skatteetaten håndterer henvendelsene på en korrekt og
profesjonell måte

Alt i alt opplever jeg Skatteetatens service som god

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke



Kontrollvirksomhet



?n=

2 % oppgir å ha hatt kontroll i løpet av de siste 2 årene –
dette er nedgang sammenlignet med 2021 (ikke sammenlignbart 
med 2014 og tidligere)

Har Skatteetaten vært på kontroll i bedriften din i løpet av de siste 2 årene? * Filter: Alle1200

* det ble endret fra siste 5 år til siste 2 år i 2015 *ordet «stedelig» ble fjernet i spørsmålsteksten i 2018

3%

84%

13%

4%

80%

15%

5%

87%

8%

2%

91%

7%

2%

93%

5%

2%

92%

6%

2%

90%

9%

2%

90%

8%

3%

89%

8%

4%

94%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ikke

Nei

Ja 2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013



?n=
Q19 Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens kontrollvirksomhet. Svar basert på siste kontroll gjennomført. Ber deg svare på en 

skal fra 1-5 hvor 1 er helt enig og 5 er helt uenig.      Filter: Har hatt kontroll siste to år
47

74%

63%

30%

54%

43%

64%

66%

63%

11%

15%

19%

16%

19%

18%

19%

14%

2%

6%

18%

15%

15%

6%

9%

8%

11%

5%

4%

2%

2%

5%

2%

3%

2%

8%

26%

12%

16%

6%

3%

11%

2%

2%

1%

5%

1%

1%

0%

Jeg har forståelse for hvorfor

Skatteetaten må foreta kontroller

som dette

Kontrollen tok akseptabel tid

De som utførte kontrollen brukte

anledningen til å gi råd og veiledning

I løpet av kontrollen ble det gitt god

informasjon om formålet med

kontrollen

I etterkant av kontrollen ble det gitt

tilfredsstillende tilbakemelding om

resultatet av kontrollen

Kontrollen ble gjennomført på en

profesjonell og ryddig måte

De som utførte kontrollen behandlet

meg/bedriften min med respekt

Jeg er alt i alt fornøyd med hvordan

kontrollen ble gjennomført

Helt en ig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

74

74

75

46

74

85

84

84

55

78

72

68

70

53

66

74

87

69

85

78

78

59

77

81

96

71

72

74

78

48

75

76

85

73

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

81

72

74

39

72

79

99

69
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79

82

75

49

78

65

92

74

76

78

79

49

78

66

83

80

74

75

74

30

63

63

87

63

85

82

62

49

71

79

86

77

OBS lav n

Tre av fire (77 %) opplever Skatteetatens 
kontrollvirksomhet alt i alt som god.



?n=

Om noe - hva Skatteetaten kunne gjort for å gitt 
bedriften en mer positiv opplevelse av kontrollen

Ja, 38%

Nei, 55%

Usikker/vet 
ikke, 7%

Er det noe Skatteetaten kunne gjort for at opplevelsen av denne kontrollen kunne vært en mer positiv opplevelse for deg/bedriften?47

44

1. Være mer profesjonell og ta bedre utdanning

2. Være mer menneskelige

3. Utgangspunkt er at etaten er  ute etter f irmaet,. Dette er unødvendig.

4. Unngå å velge store og trygge bedrifter som gjør etter boka. Jager en stor bedrift 

for å nå mål
5. Uklare lover, ikke alle på skattekontoret kjenner til dem

6. Si ifra når de kommer på kontroll

7. Sett den som kunne saken med en gang

8. Rapportering automatisk

9. Personen som stod oppgitt var ikke mulig å få snakket med på telefon
10. Mindre arrogant

11. Lær av de svenske skattemyndighetene, alle er ikke kriminelle, de gjør sitt beste 

for å gjøre riktig, mens skatteetaten i Norge behandler som alle er kriminelle, og 

bruk språk som alle forstår

12. Litt rundere i kantene noen ganger
13. Litt for mye kontroll på 2 år

14. Kunne ringt eller sendt meg melding.

15. Kunne ha vært raskere og ikke så mye frem og tilbake

16. Kunne ha informert hva de var ute etter

17. Gjort ferdig saksbehandlingen og gitt tilbakemelding
18. Forenkle språket

19. For lang behandlingstid, får ikke tilbakemelding

20. Det tok alt for lang tid å få tilbakemelding det tok ihvertfall et år, vi ville ha en 

audit, vi brukte tid på oppfølging vi har en egen kvalitet avdekking alt som står 

åpent tar tid
21. De var noe nytt som jeg ikke forstod helt, det var nye skjema. Det gikk greit til 

slutt men  det det tok litt tid

22. De kan ha mer høflighet og mer forståelse av vi kan gjøre feil. Vi retter opp det 

som mangler og vi er bare mennesker.

23. Brukt sunt bondevett



Saksbehandling



?n=

14 % oppgir å ha hatt sak(er) til behandling hos 
Skatteetaten i løpet av de siste 2 årene. Dette er stabilt 
sammenlignet med 2021.

Q20 Så litt om saksbehandling- Har din bedrift hatt saker til behandling hos Skatteetaten i løpet av de siste 2 årene? * Filter: Alle1200

4%

82%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Usikker/vet ikke

Nei

Ja 20 %

75 %

2013

5 %

19 %

73 %

2014

7 %

15 %

79 %

2015

6 %

16 %

81 %

2016

3 %

* det ble endret fra siste 5 år til siste 2 år i 2015

18 %

79 %

2017

3 %

12 %

85 %

2018

4 %

16 %

81 %

2019

3 %

11 %

85 %

2020

4 %

15 %

81 %

2021

4 %

14 %

82 %

2022

4 %
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37 % av sakene gjaldt manglende innlevering eller 
innbetaling av merverdiavgift. Ingen signifikant endring 
fra 2021.

Q20B Hvilken type sak hadde du til behandling?168
* nytt spm i 2020 *ny ordlyd 2022

39%

44%

37%

17%

17%

15%

41%

37%

44%

3%

2%

3%

2020 (n=128)

2021 (n=181)

2022 (n=168)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Merverdiavgift, innlevering eller betaling Skattemelding eller skatteoppgjør Annen sak Usikker/vet ikke



?n=
Q21 Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens saksbehandling. Hvis dere har hatt f lere saker til behandling, vær vennlig å tenke 

på siste sak du hadde til behandling som er avsluttet.Filter: Har hatt sak til behandling siste to år
168

23%

27%

33%

43%

45%

51%

33%

38%

33%

29%

25%

29%

24%

28%

30%

23%

20%

18%

12%

10%

11%

6%

20%

17%

4%

7%

13%

8%

4%

1%

1%

8%

12%

16%

15%

6%

10%

13%

3%

12%

7%

3%

1%

4%

6%

0%

13%

1%

Det var lett å få kontakt med

saksbehandler

Skatteetaten har akseptabel

saksbehandlingstid

Det ble gitt tilstrekkelig informasjon

om utviklingen i saken

Saksbehandlerne brukte et språk

som det var enkelt å forstå

Jeg fikk en forståelig begrunnelse for

det vedtaket som ble tatt

Jeg har tillit til at vår sak ble

behandlet på en korrekt måte

Saksbehandlerne i Skatteetaten har

god faglig kompetanse

Jeg er alt i alt fornøyd med

saksbehandlingen

Helt enig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Ikke relevant/vet ikke

63

59

64

45

48

41

57

67

65

61

55

52

55

67

73

69

73

60

59

48

67

62

81

79

73

60

67

60

73

72

75

73

78

65

64

56

66

74

74

71

76

61

63

49

69

66

= Signifikant oppgang

= Signifikant nedgang

77

72

64

56

46

52

76

64

75

72

70

66

60

63

61

65

75

72

68

62

49

54

69

67

80

69

72

58

57

56

63

61

Seks av ti (61 %) er alt i alt fornøyd med 
saksbehandlingen – ingen signifikante endringer fra 2021
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Nær to av tre (64 %) som har hatt sak til behandling 
oppgir at de fikk medhold i saken (2021: 71 %, 2020: 50 %, 
2019: 50 %, 2018: 64 %, 2017: 58 %, tilsvarende i 2016, 
2015 og 2014)

Q21B Omtrent når hadde dere siste sak til behandling? Q22 Fikk dere medhold i saken?    Filter: Har hatt sak til behandling siste to år181

41%

22%

19%

13%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I 2022

Siste halvår 2021

Første halvår2021

2020

Usikker/vet ikke

64%

19%

13%

4%

Ja Nei Usikker/vet ikke Saken er ikke avsluttet



Foretrukne informasjonskanaler i 
ulike situasjoner



?n=

E-post og altinn.no er de kanalene flest foretrekker når de 
har spørsmål om en sak som er under behandling hos 
Skatteetaten. 

Q26A Hvordan vil dere helst få informasjon om en konkret sak som bedriften har til behandling hos Skatteetaten??   Filter: Alle 

* I 2021 ble spørsmålet endret fra: Hvilke informasjonskanaler eller informasjonsmåter vil du foretrekke når du har spørsmål om en konkret sak 

som bedriften din har under behandling hos Skatteetaten? 

1200

3%

2%

6%

0%

0%

0%

5%

4%

41%

10%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikke relevant

Vet ikke

Annet

Skatteetatens sider i sosiale medier

Chat på skatteetaten.no

Personlig oppmøte på skattekontoret

Via brev til Skatteetaten

Nettsiden skatteetaten.no

Altinn.no

Via telefon til Skatteetaten

Via e-post til Skatteetaten

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013



?n=

Telefon er de kanalen flest foretrekker ved behov 
for veiledning

Q26BNY Hvordan vil dere helst ta kontakt med Skatteetaten for å få veiledning? Nytt spørsmål i 20211200

57%

35%

17%

8%

9%

2%

3%

0%

5%

1%

2%

58%

34%

16%

10%

10%

6%

2%

0%

9%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Via Telefon

Via skriftlig henvendelse/e-post til Skatteetaten

På Altinn.no

På skatteetaten.no

Skatteetatens chat

Personlig oppmøte på skattekontoret

Via brev pr post til Skatteetaten

Skatteetatens side på Facebook, Twitter eller andre sosiale…

Annet

Ikke relevant

Usikker/Vet ikke

2022 2021



Skatteoppgjør



?n=

Høy tilfredshet med dagens håndtering av 
skatteoppgjøret. Flere er tilfreds med tiden det tar før 
skatteoppgjøret kommer nå enn i 2021.

Q24 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander knyttet til skatteoppgjør for næringsdrivende (restskatt eller penger tilbake)? *   Filter: Alle1200

2021

69 %

76 %

85 %

90 %75%

44%

52%

58%

16%

24%

28%

29%

5%

19%

10%

7%

1%

3%

4%

2%

1%

4%

2%

0%

2%

2%

2%

2%

1%

4%

2%

2%

Min bedrift er fornøyd med ordningen som gjør at vi får et
skatteoppgjør en gang i året etter å ha levert skattemeldingen

Min bedrift har en klar forventning til når vi får skatteoppgjøret
(penger igjen/restskatt/null oppgjør)

Tiden fra vi leverer skattemelding til vi får skatteoppgjøret er
akseptabel

Min bedrift er alt i alt fornøyd med hvordan Skatteetaten
håndterer ordningen skatteoppgjør

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig

Litt uenig Helt uenig Ikke aktuelt/relevant (IKKE LES)

Usikker/Vet ikke (IKKE LES)

2022

68 %

80 %

87 %

91 %



Alt i alt inntrykk av Skatteetaten
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20%

58%

19%
1%2%

0%

Svært godt inntrykk Ganske godt inntrykk

Verken godt eller dårlig inntrykk Ganske dårlig inntrykk

Svært dårlig inntrykk Usikker/vet ikke

De som har vært i kontakt 
med Skatteetaten i minst én kanal 
eller besøkt skatteetaten.no (n=920)

Ikke vært i kontakt med  
(n=280)

78 % av bedriftene har alt i alt et godt inntrykk av 
Skatteetaten. Flere som har vært i kontakt enn ikke har 
et godt inntrykk av Skatteetaten.

Q27 Alt i alt, v il du si at du har et sv ært godt , ganske godt, v erken godt eller dårlig, ganske dårlig eller sv ært dårlig inntry kk av  Skatteetaten?    Filter: Alle 1200

53 55 52 53 57
52 56

73 73 75 77 76 78 79 78 79 78

0

20

40

60

80

100

19982001200320052007200920112013201420152016201720182019202020212022

22%

57%

17%

2%
2%

0%

13%

59%

25%

0%

2%

0%



Brukererfaring med 
Skatteetaten.no
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Få synes det er vanskelig å hente ut skattekort – men 
synkende andel synes det er enkelt

Q16Cr1 Hvor enkelt eller vanskelig synes du det er for bedriften din å hente ut skattekort *  Filter: Alle1200

* nytt spm i 2016 og mindre endring i spørsmålstekst i 2021

39%

45%

40%

47%

40%

48%

45%

22%

23%

23%

17%

23%

21%

18%

5%

9%

8%

8%

6%

5%

6%

2%

3%

4%

2%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

28%

18%

24%

23%

28%

23%

30%

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

Svært enkelt Ganske enkelt Verken eller Ganske vanskelig Svært vanskelig Vet ikke

%TOPP2

64 %

63 %

68 %

61 %

63 %

69 %

63 %
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Få synes det er vanskelig å levere skattemeldingen. 
Færre enn i 2021 synes det er enkelt.

Q16Cr1 Hvor enkelt eller vanskelig synes du det er for bedriften din å levere *  Filter: Alle1200

* nytt spm i 2016 og mindre endringer i spørsmålsteksten i 2021

42%

47%

44%

52%

40%

41%

37%

23%

26%

26%

18%

23%

26%

23%

5%

9%

8%

5%

5%

8%

9%

3%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

2%

3%

1%

2%

2%

25%

13%

17%

19%

28%

21%

24%

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

Svært enkelt Ganske enkelt Verken eller Ganske vanskelig Svært vanskelig Vet ikke

%TOPP2

70 %

70 %

73 %

65 %

63 %

60 %

67 %
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26 % vet at man kan få tvangsmulkt om man ikke 
leverer skattemeldingen innen fristen

26%

23%

17%

16%

10%

4%

3%

2%

1%

12%

22%

Tvangsmulkt

Straffeskatt

Dagbøter/bøter/gebyr

Får purring

Tilleggsskatt

Skjønnsfastsettelse (skatteetaten fastsetter skatten for meg)

Tiltale/rettssak

Respons

De bare antar jeg ikke hadde omsetning og jeg slipper å levere

Annet noter

Vet ikke/ikke sikker

Kjenner du til hv a som er konsekv ensen dersom en bedrif t ikke lev erer skattemeldingen innen f risten 31. mai (eller den utsatt e f risten det er søkt om)?1200

60




